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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 

quatorze de julho de dois mil e vinte e dois às quinze horas e quarenta e cinco 

minutos. 

 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

       Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 
Às quinze horas e quarenta e cinco minutos do dia quatorze de julho de dois mil e vinte e 

dois, na Câmara Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, situado à 

Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson 

Wagner de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Zenilda Salústio da Costa 

Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, 

Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza. Antes de 

autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade dos votos. O presidente colocou a ata da 

décima quinta Sessão Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente 

então, autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Oficio 

251/2022 - PROJETO DE LEI SUBSTITUTIVO N° 008/2022 DE 14 DE JULHO DE 2022; 

AO PROJETO SUBSTITUTIVO N° 006/2022 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO DE 

N° 015/2022; DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre o 

Sistema Único de Assistência Social – SUAS do Município de Parelhas/RN e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 016/2022, DE AUTORIA DA 

MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS - que autoriza a 

concessão de décimo terceiro salário/subsídio aos agentes políticos municipais 

vinculados ao poder legislativo em atendimento ao disposto no artigo 7°, inciso VIII e XVII 

da Constituição Federal. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 017/2022, DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – que 

dispõe sobre a redefinição dos vencimentos básicos dos cargos de provimento efetivo e 

comissionado que compõem a estrutura administrativa da Câmara Municipal de Parelhas. 

PEDIDO DE DESLIGAMENTO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO LEGISLAÇÃO E 
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REDAÇÃO FINAL – através de requerimento, a Edil Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, nos termos do regimento interno, pediu desligamento da supracitada 

comissão. EMENDAS ADITIVAS DE 001/2022 A 014/2022 AO PROJETO 

SUBSTITUTIVO Nº 005/2022 DE 23 DE JUNHO DE 2022; AO PROJETO DE LEI DO 

PODER EXECUTIVO Nº 012/2022 – Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei 

orçamentaria para o exercício de 2023, e dá outras providências.  EMENDAS ADITIVAS 

001/2022 e 002/2022 AO PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 008/2022 DE 14 DE JULHO DE 

2022; AO PROJETO SUBSTITUTIVO N° 006/2022 AO PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO N° 015/2022; EMENDAS MODIFICATIVAS DE 001/2022 A 006/2022 AO 

PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 005/2022 DE 23 DE JUNHO DE 2022; AO PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 012/2022; Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei 

orçamentaria para o exercício de 2023, e dá outras providências. DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO DO MDB; EMENDAS MODIFICATIVAS 001/2022 

A 003/2022 AO PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 008/2022 DE 14 DE JULHO DE 2022; AO 

PROJETO SUBSTITUTIVO N° 006/2022 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 

015/2022; DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DO MDB.  

EMENDAS SUPRESSIVAS 001/2022 A 003/2022 AO PROJETO SUBISTITUTIVO Nº 

005/2022 DE 23 DE JUNHO DE 2022; AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

012/2022, que Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentaria para o 

exercício de 2023, e dá outras providências – DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO DO MDB. Moção de Congratulações n° 035/2022. De acordo 

com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário 

de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O vereador WELLINGTON 

ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo parabenizou a equipe de futebol da Vila Vidal, da comunidade Cachoeira, que 

conquistaram o Ruralzão. Chamou atenção para organização do campeonato por parte da 

gestão, que pecou em alguns aspectos. Em seguida, criticou a publicação da Lei do PAI, 

que foi feita de forma errônea no ato de assinatura, onde consta o nome de uma 

secretaria já exonerada. Posterior, falou sobre a praça José Pereira da Silva – “birimbas”, 

onde ainda há plantas para as pessoas admirarem, mas que há um certo abandono por 

parte da gestão para com este portal de visitação, visto que é necessário realizar 
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manutenção. Adiante, relembrou a visita ao plenário do prefeito, que citou um aumento de 

40% no FPM. Teceu críticas à gestão falando novamente sobre a falta de médico em 

postos de saúde, e perguntou sobre a ambulância adquirida com emenda de Walter Alves 

ou Beto Rosado. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre ações realizadas 

durante a semana, visitando os bairros, além de visitar o escritório da CAERN para cobrar 

manutenção em diversos locais com entupimentos, vazamentos entre outros danos. Além 

do mais, citou o problema do Bairro São Sebastião, que é um caso aparte ao problema da 

CAERN, visto que é de competência do município lidar com esse problema. Relembrou a 

importância de adquirir um hidrojácuo para aumentar a resolutividade dessas demandas. 

Posterior, prestou congratulações às equipes que participaram das etapas finais do 

campeonato Ruralsão, em especial ao a Vila Vital. Mais adiante, frisou que o mandato 

que presta se solidariza e fortalece os esportes no município. O vereador JOSIVAN 

ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida falou sobre as andanças que realiza pelo município, e nos últimos dias, 

as praças, citou ainda o Projeto que regulamenta o piso salarial dos Agentes de Endemias 

do município, frisando que o encontra-se na casa para apreciação dos edis e que será 

feito, momento também em que levantou a bandeira da categoria e firmou compromisso 

com todos, cedeu o aparte ao Edil Wellington Araújo, este, por sua vez, frisou que a 

Gestão já possui o dinheiro para efetuar o pagamento. O Edil Josivan Alves então, apelou 

para que seja enviado com rapidez o projeto para análise e votação, e finalizou 

reafirmando a luta por direitos de todos os servidores. A vereadora ROMISELIA 

ARAÚJO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida parabenizou Etel Rogere, enfermeiro do município de Parelhas, que enviou à 

Câmara Municipal de Parelhas, nota técnica, apresentada em um prazo curto, como 

resposta ao requerimento protocolado pela Edil na última Sessão, onde solicitava a 

distribuição de soros antiofídicos. Posterior, parabenizou a gestão pelo resgate de duas 

emendas para aquisição de duas ambulâncias para o município, visto que havia uma 

ambulância para conserto, mas que não havia solução para a mesma, motivo pelo qual 

ocorreu substituição do veículo e revisão de outra parte da frota. Agradeceu ainda pelo 

convite recebido pelos moradores da Comunidade Quintos, para prestigiar os festejos de 
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Nossa Senhora do Carmo, momento em que também agradeceu à Secretaria de 

Agricultura em conjunto com a Secretaria de Obras, pelos serviços realizados para que o 

acesso até aquela localidade fique melhor. Posterior, fez o chamamento para o bairro cruz 

do monte participar do projeto Assistência Itinerante, com distribuição de cestas básicas, 

oficinas de dança, entre outras. Seguidamente, lembrou a presença do prefeito municipal 

na Rádio Rural de Parelhas, onde em uma das falas, citou o requerimento referente à 

Elera Renováveis, onde a Edil solicitou a instalação de energia solar no hospital. E por 

fim, firmou compromisso com os agentes de endemias e saúde, em nome do ACS Jardel, 

garantindo que lutará pelo piso, de acordo com os direitos já garantidos em lei. A 

vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida, endossou o pronunciamento do 

edil Wellington Araújo, no momento em que aponta a sanção de leis sem as assinaturas 

necessárias, cedeu o aparte ao edil Wellington Araújo, que frisa a confusão presente na 

gestão, através de documentos com ausência de assinaturas. Em seguida, a edil seguiu 

seu pronunciamento alertando os edis para diárias autorizadas para presença de 

servidores em viagens com o chefe de gabinete, e posterior, algumas portarias que 

contrariam tais informações, inclusive o nome de um servidor que aparece em três listas 

com datas próximas, e na última, gozando licença. Cedeu aparte a Edil Romisélia Araújo, 

que retificou a lista citada, esta contém apenas os nomes dos funcionários públicos que 

tem direito a gozar de licença prêmio.  Finalizou seu pronunciamento falando sobre como 

ocorre a gestão do Cadastro Único e a importância de seguir suas prerrogativas. Com a 

presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan 

Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, 

Francicleide Maria de Souza, sem Ordem do Dia para a presente Sessão, iniciou-se a 

exposição da RESPOSTA DO PEDIDO DE VISTAS DA VEREADORA ROMISÉLIA  

MARIA DE SOUZA DO PSDB: PROJETO DE LEI DO EXECEUTIVO Nº 006/2022, 

apresentado o pedido de vista pela Edil Romisélia Araújo, que sugeriu a substituição do 

supracitado projeto. EXAURAÇÃO DOS PARECERES: A comissão de Constituição, 

Legislação e Redação final solicitou mais prazo para exaurir parecer ao PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO 012/2022 – que foi emendado e demanda maior tempo para tal. A 
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sessão terminou por volta das 17 horas e 20 minutos. Nada mais havendo a tratar o 

senhor presidente encerrou a sessão, convocando para a 13ª sessão extraordinária que 

ocorrerá daqui a vinte minutos.  

 

 
ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 

Presidente 
 

 
EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA 
Secretária 
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